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Exercice 1
On considère la suite (un) définie par : u0 = 1 et (∀n ∈ N) un+1 =

3un+2
un+2

.

1. Montrer que : (∀n ∈ N) 1 ≤ un ≤ 2.

2. Étudier la monotonie de (un) puis en déduire qu’elle converge.

3. Pour tout n ∈ N, on pose vn = un+1
un−2

.

(a) Montrer que la suite (vn) est géométrique dont on déterminera la raison et le premier
terme.

(b) Exprimer vn et un en fonction de n.
(c) Déterminer la limite de la suite (un).

4. Montrer que (∀n ∈ N) 2− un+1 ≤ 1
2
(2− un).

(a) En déduire que (∀n ∈ N) 2− un <
(
1
2

)n.
(b) Déterminer la limite de la suite (un) une deuxième fois.

Exercice 2
A) f une fonction définie sur R par : f(x) = x− 1 +

√
x2 + 1.

1. Calculer limx→+∞ f(x) puis montrer que la droite (∆) : y = 2x− 1 est une asymptote oblique
à (Cf) au voisinage de +∞.

2. Calculer limx→−∞ f(x) puis interpréter le résultat géométriquement.

3. Montrer que (∀x ∈ R) f ′(x) =
√
x2+1+x√
x2+1

.

(a) Montrer que (∀x ∈ R) f ′(x) > 0.
(b) Dresser le tableau de variation de f .
(c) Montrer que la droite (D) : y = x est tangente à (Cf) au point O.
(d) Montrer que (∀x ∈ R) f(x)− x ≥ 0 puis interpréter le résultat géométriquement.

4. Tracer (Cf) dans un repère orthonormé.

5. (a) Montrer que f admet une fonction réciproque f−1 définie sur J (à déterminer).
(b) Tracer (Cf−1), le graphe de f−1, dans le même repère.
(c) Montrer que la fonction f−1 est dérivable en 0 et calculer (f−1)′(0).

B) Soit la suite (un) définie par : u0 = −1
2

et un+1 = f(un).

1. Montrer que : (∀n ∈ N) − 1 < un < 0.

2. Montrer que la suite (un) est croissante.

3. Déduire que (un) est convergente puis déterminer sa limite.
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